



商报记者走基层

聆听民声 改变文风

菜农苗桂兰将毛菜处理成净菜后装袋。

不给孩子添麻烦
种庄稼“展活力”
九旬夫妇“自养”天年

本报10月26日讯(记者 吴慧)年过九旬本应儿孙绕膝、颐享天年,静等着儿女服侍,而平邑县一九旬老人却选择了另一种方式,坚持自己劳动,和老伴种地种菜,完全不拖孩子后腿,闲暇之余,俩人还一起搀扶着捡垃圾,换零花钱。

10月25日上午11时,记者来到平邑县铜石镇董李村,见到了刚刚劳作归来的董守俊夫妻。董守俊今年已经95岁高龄,老伴王希花也已89岁。由于两人不生育,就抱养了一个女儿,现在女儿也已经55岁了。

“活一天,就要干一天,不能给孩子添麻烦!”见到记者来采访,健谈的董守俊打开了话匣子。现在农村有新农合,看病可以报销,60岁以上的老人每个月有55元的养老金,董守俊还享受低保,女儿也经常给钱,在村民眼里,董守俊根本不需要劳作,就可以轻松度过晚年。

董守俊老人每天早晨6点钟起床,吃完早饭后,他就和老伴一人背上一个粪箕,去外面捡些奶盒、废纸等物品,卖给收废品的人,换点零花钱。“其实换零钱是次要的,这些东西如果不捡起来,就白白浪费了。”董守俊说。勤俭节约一直是俩人终生的习惯。面对如此有活力的老伴,89岁的王希花一直夫唱妇随。王希花的身体不太好,有多年的哮喘病,背几乎弯曲到了90度。尽管这样,王希花还是一路跟着老伴,俩人一起相互搀扶着去种地种菜,一起捡垃圾。

“这么大的年龄了,还一直坚持自己劳作,两位老人的精神太让人感动了!”在村里收山楂地商孙先生说,25日上午,董守俊老人拿着山楂来卖,由于山楂个头太小,他本来不打算收下,但是从村民的嘴里得知了老人的情况后,他破例收了老人的一百多斤山楂,而且还是按照最高价收购的。

村民董超告诉记者,董守俊是村里年龄最大的党员,而他是村里年龄最小的党员。董守俊老人自食其力养天年的精神感动了很多,有时候一些左邻右舍想上前帮忙,但都被婉言拒绝,这么大的年龄,不依靠别人,坚持自己更生,让村民们肃然起敬。

秋白菜“白忙活” 价格同比低一半

批发价跌至每斤3毛

26日,皇山水果蔬菜批发市场内,十多辆满载大白菜的货车正在卸货。来自苍山县庄坞镇的苗桂兰站在运白菜的货车上,把白菜根切掉,还要顺手剥掉白菜最外层的几片叶子。

“昨天卖了5000来斤,今天又运了一车来卖。”苗桂兰边忙边说。虽然前来买白菜的商贩络绎不绝,但是苗桂兰却显得并不高兴,因为当天市场上白菜的批

价只有0.3元/斤,5000斤毛菜,处理成净菜之后只剩下4000来斤,只能卖到1000多元。

“今年价格太低了,能把本钱挣回来就不错了。”苗桂兰说,种一亩白菜,光是种子肥料农药的成本就得1000元,再加上播种收割装袋需要雇小工,每人每天的工资就要七八十元,折算下来,一亩地大白菜的利润还不到1000元。

记者了解到,今年秋白菜从

一上市就陷入“低价”困境,最贵的时候也不过0.4元/斤,目前每斤又便宜了1毛钱。

批发价格低,零售市场上白菜的价格也跌了。26日,记者在站前农贸市场了解到,剥好的净菜价格为0.7元/斤,整袋装的大白菜价格为0.4元/斤。

临沂市农业局的数据显示,白菜零售价为1.67元/公斤,较上周下降0.27%。

市场饱和成定局

“和去年行情没法比,去年冬天白菜批发价都有8毛1斤的时候。”苍山县菜农张海峰说,“没办法,谁让今年种白菜的太多了呢!”

张海峰把秋白菜“贱价”的原因归结为种植面积过大造成市场饱和。2010年冬天,市场上的白菜价格大涨,零售价格突破1元/斤,

高价白菜让当年的很多种植户尝到了甜头,于是今年大部分种植户都选择扩大了种植规模。苗桂兰家去年只种了4亩秋白菜,今年却种了20亩;而张海峰家去年种了17亩白菜,今年他把种植面积扩大了3倍多,种了80亩。

种植户们指着今年的秋白菜能够赚一笔,然而他们等到的

却是异常低迷的市场行情。

临沂市蔬菜办的工作人员表示,2010年,全市白菜种植面积为26万亩,产量为11万吨,今年白菜种植面积虽然尚未统计,但可以肯定的是去年的“高价”白菜激发了菜农们的种植积极性,今年白菜种植面积比去年要增加不少,白菜大幅增产已成定局。

未来行情令人忧

按照白菜的生长规律,每年11月中旬,也就是农历节气小雪前后才是秋白菜大量上市的季节。对此菜农们普遍担忧,白菜刚刚上市价格就如此低迷,半个月之后的价格走势会怎样?

“再过十多天白菜集中上市,估计价格还要更低,恐怕会跌到2

毛钱1斤。”张海峰不无担忧地说。

鲁南蔬菜批发市场总经理郭洪亮介绍,目前上市的白菜还属于早熟品种,产量较少,受到供求关系的影响,价格也在不断发生变化,另外冬季露天蔬菜品种较少,未来的价格走势还很不明朗。“或许过几天收菜的人多了,价格

还能再涨点。”郭洪亮说。

郭洪亮表示,小雪前后白菜将大量上市,而各路批发商也开始准备冬储大白菜,无论是上市量还是收购量都会大幅增长,届时白菜的价格将会决定今年秋白菜的整体价格走势。

文/片 本报记者 邵琳 英子

近日,苍山县的部分“早伏”品种秋白菜开始陆续上市,不过今年的价格却比去年同期低了一半,对此菜农们普遍担心:再过十多天秋白菜就将大量上市,价格可能会继续降低,“菜贱伤农”将重现。



皇山蔬菜批发市场里,菜农们忙着将白菜装袋后销售。

临沂协和医院
专业治疗男科疾病

庆国庆 看男科到协和

特价看病 一年仅此一次

京、鲁知名男科专家齐聚临沂协和医院

AND MEN PRACTICAL WAY SEMINAR, KIAGNOSIS AND TREATMENT

专业治疗前列腺疾病、泌尿生殖感染、性功能障碍、包皮包茎、男性不育……

10月1日—31日会诊期间惠民政策

- 包皮包茎检查 [免费]
- 前列腺彩超 [免费]
- 阳痿早泄检查 [免费]
- 前列腺液常规 [免费]
- 精液常规 [免费]
- 性病检查 [免费]

专业男科



2903333

地址:临沂市沂蒙路350号(火车站对过)

乘车路线:2、9、10、11、20、62路到协和医院下车即到

qq咨询:130239900 138029333 网上预约:www.lyxhyy.net